
(2003/C 52 E/111) SKRIFTLIG FRÅGA E-1741/02

från Camilo Nogueira Román (Verts/ALE) till rådet

(19 juni 2002)

Ämne: Den brittiske utrikesministern Jack Straws ställningstaganden om de beslut som måste fattas med
anledning av unionens utvidgning

Den brittiske utrikesministern förväntar sig att det vid Europeiska rådets möte i december i år, under
ledning av Danmark i egenskap av ordförandeland, skall fattas ett beslut om att ansluta tio nya länder. Han
anser det även vara möjligt att blåsa nytt liv i förhandlingarna med Bulgarien och Rumänien, att granska
Turkiets ansökan och att i samma syfte beakta de nödvändiga reformerna för Ukraina, Moldavien och
Vitryssland. Allt detta anser han utgör en del av det danska ordförandeskapets prioriteringar. Motsvarar
dessa ställningstaganden Europeiska rådets ståndpunkt i denna fråga?

Svar

(5 november 2002)

Rådet kommenterar aldrig förklaringar från nationella myndigheter. Europeiska rådet i Sevilla
den 21−22 juni 2002 bekräftade åter att, om den nuvarande takten i förhandlingarna och reformerna
bibehålls är Europeiska unionen besluten att slutföra förhandlingarna med Cypern, Malta, Ungern, Polen,
Slovakien, Lettland, Estland, Litauen, Tjeckien och Slovenien senast i slutet av 2002 om dessa länder är
beredda och målet är att dessa länder skall delta i valen till Europaparlamentet 2004 som fullvärdiga
medlemmar.

Europeiska rådet upprepade sitt åtagande att till fullo stödja Bulgarien och Rumänien i deras förberedelser
för anslutningen. I detta syfte bör en uppdaterad färdplan och en reviderad och förstärkt föranslutnings-
strategi antas i Köpenhamn för de kandidatländer som fortfarande är inbegripna i förhandlingar. En ökning
av det finansiella föranslutningsstödet kan också komma i fråga. Vidare skulle, om den nuvarande rytmen
bibehålls, en mer exakt tidsplan kunna fastställas för anslutningsprocessen för dessa länder senast i slutet av
året.

Vidare drog Europeiska rådet slutsatsen att nya beslut skulle kunna fattas i Köpenhamn avseende nästa
etapp i Turkiets ansökan med beaktande av hur situationen utvecklas mellan Europeiska rådet i Sevilla och
det i Köpenhamn och på grundval av den återkommande rapport som kommissionen skall lämna i oktober
2002 och i överensstämmelse med slutsatserna från Helsingfors och Laeken.

(2003/C 52 E/112) SKRIFTLIG FRÅGA E-1762/02

från Patricia McKenna (Verts/ALE) till kommissionen

(19 juni 2002)

Ämne: Främjande av vätebränsle som utvunnits ur förnybara energikällor och regionalprogrammen

För att främja en hållbar transportpolitik som inte endast minskar nedsmutsningen i städerna och
koldioxidutsläppen är det helt klart nödvändigt att främja användningen av alternativa bränslen, som
utvunnits ur förnybara energikällor, genom EU:s regional- och strukturprogram. En lovande bränsletyp är
väte, som också har den fördelen att ljudet reduceras när den används i bränsleceller. Den kan utvinnas ur
alla former av elektricitet samt ur biomassa och naturgas och genom olika kemiska processer.

Främjar kommissionen användningen av vätebränsle som ett led i EU:s regionalprogram, t.ex. genom att ge
stöd till kollektivtrafikprogram? Mot bakgrund av att programmen av olika skäl lägger tyngdpunkten vid
förnybara energikällor, prioriterar kommissionen användningen av väte som utvunnits ur förnybara källor i
regional- och strukturprogrammen?
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Svar från Michel Barnier på kommissionens vägnar

(31 juli 2002)

Strukturfondernas regionala program kan omfatta åtgärder för utveckling av förnybar energianvändning. I
avsnittet om energi i riktlinjerna för programmen för perioden 2000−2006 (1) behandlar kommissionen
dessa energikällor och uppmanar medlemsstaterna att utnyttja gemenskapsfinansiering för att utveckla
dem. Prioriterade åtgärder omfattar investeringar för att främja användning av förnybar energi,
investeringsstöd för att minska utsläppen av svaveldioxid (SO2) och koldioxid (CO2), energirevision och
främjande av effektiv energihushållning i små och medelstora företag, byar och städer. Enligt
subsidiaritetsprincipen är det dock de nationella och regionala förvaltningsmyndigheterna som har ansvaret
både för urvalet av de projekt som skall medfinansieras och för genomförandet.

Användning av väte som bränsle utgör ett framtida alternativ till kolvätebränslen, i synnerhet om vätet har
sitt ursprung i förnybara energikällor. Den nuvarande produktionstekniken och tekniken för säker
användning av detta bränsle är emellertid fortfarande på utvecklingsstadiet. Därför kommer stor kraft att
ägnas åt detta inom ramen för sjätte ramprogrammet för forskning, och användningen av väte kan komma
att främjas genom erfarenheter från pilotprojekt.

(1) Meddelande från kommissionen om strukturfonderna och samordningen med Sammanhållningsfonden � Riktlinjer
för programmen för perioden 2000−2006 � EGT C 267, 22.9.1999.

(2003/C 52 E/113) SKRIFTLIG FRÅGA E-1784/02

från Nelly Maes (Verts/ALE) till kommissionen

(24 juni 2002)

Ämne: Forskning om livmoderhalscancer i EU

I den nya handlingsplanen för hälsa nämns generaldirektoratet för folkhälsa och konsumentskydd (GD
SANCO) inte mer, och cancerforskningen räknas inte längre till målsättningarna. Tidigare mål stryks
vanligen.

Hur skall cancerforskningen integreras i detta nya, mer övergripande tillvägagångssätt? Hur ämnar
kommissionen se till att befintliga program kan fortsättas i framtiden?

Svar från David Byrne på kommissionens vägnar

(20 augusti 2002)

Även om screening mot livmoderhalscancer, eller med andra ord sekundärprevention av dödlighet i
livmoderhalscancer genom screening, inte uttryckligen nämns som ett separat mål i det nya handlings-
programmet för folkhälsan är det självklart att cancer, inklusive livmoderhalscancer, är en av de viktigaste
sjukdomarna, som omfattas av avsnitt tre i bilagan till handlingsplanen, ”Främjande av hälsa och
förebyggande av sjukdomar genom åtgärder i samband med avgörande faktorer för folkhälsan inom all
gemenskapspolitik och alla gemenskapsinsatser” (1), och av målen 1.2 och 1.7 i avsnitt 1 i bilagan till
handlingsprogrammet.

Screening mot livmoderhalscancer är dock bara ett exempel på tidig upptäckt av sjukdom. Därför är syftet
att inom ramen för det nya folkhälsoprogrammet tillvarata de bästa metoderna som utvecklats under
tidigare folkhälsoprogram för flera sjukdomar, t.ex. bröstcancer, för att förbättra och utöka screening på
europeisk nivå för alla sjukdomar där det är möjligt.

(1) PE-CONS 3627/02.
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